

ముఖ్యోత్సవం, ఏప్రిల్ 14 : ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రాల్లోనే ధాన్యాన్ని అమ్ము కుని మద్దతు ధర పొందాలని కర్షక అశీష్ సంగ్మాన్ రైతులకు సూచించారు. ఆదివారం బోర్డింగ్, ఎడెబిడ్ గ్రామాల్లో పీఏసీఎస్ ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన కేంద్రాలను కేంద్రాలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, రైతులు దళాలకు నమ్మి మోసపోవద్దని పేర్కొన్నారు. మద్దతు ధర కంటే తక్కువకు కొనుగోలు చేస్తే వారిపై క్రిమినల్ కేసులు నమోదు చేస్తామని హెచ్చరించారు. రైతులు 17 శాతం తేమ కలిగి ఉండేలా చూసుకోవాలన్నారు. తూకం లో 40 కిలోల 580 గ్రాముల ధాన్యాన్ని తీసుకోవాలని నిర్దేశించారు. గన్ను సంచలనతోపాటు ఇతర సౌకర్యాలను అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు. ఆయన వెంట అశీష్ కోమలేడ్డి, తహసీల్దార్ విలత్, డిఎవో అంజిప్రసాద్, డిఎడీవో పీడి విజయలక్ష్మి, ఏవో భాస్కర్, పీఏసీఎస్ సీకహ్ సాయారెడ్డి ఉన్నారు.



కొనుగోలు కేంద్రాన్ని పరిశీలిస్తున్న కర్షక

నమస్తే తెలంగాణ

ఆదిలాబాద్-నిర్మల్

5 | నిజామాబాద్, సోమవారం 15 ఏప్రిల్ 2024 | ADILABAD NIRMAL

బీఆర్ఎస్ దే విజయం

- ప్రచారంలో అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలను వివరిస్తాం..
- పార్లమెంట్ లో తెలంగాణ గొంతు వినిపించే సత్తా గులాబీకే ఉంది..
- బీజేపీ నిర్దాంతాలను కాదని బీఆర్ఎస్ నాయకుడికి టికెట్ ఇచ్చారు..
- బీజేపీ వదేళ్ల పాలనలో ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాకు తీవ్రనష్టం
- కాంగ్రెస్ నాలుగు నెలల పాలన నమ్మక ద్రోహంగా మారింది..
- 'నమస్తే' ఇంటర్వ్యూలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆదిలాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి ఆశ్రం సక్కు



ఆదిలాబాద్, ఏప్రిల్ 14 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఆదిలాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో గులాబీ జెండా ఎగురుతుందని బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆదిలాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి ఆశ్రం సక్కు ఉద్ఘాటించారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో పదేండ్లలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలను వివరిస్తూ, పార్లమెంట్ లో తెలంగాణ గొంతు వినిపించే సత్తా కేవలం బీఆర్ఎస్ పార్టీకే ఉందన్నారు. బీజేపీ తమ పార్టీ అభ్యర్థులను కాదని, సిద్ధాంతాలను పక్కన పెట్టి బీఆర్ఎస్ నాయకుడికి టికెట్ ఇచ్చిందన్నారు. బీజేపీ వదేళ్ల పాలనలో ఉమ్మడి జిల్లాకు తీవ్ర అన్యాయం జరిగిందన్నారు. జిల్లాపాలన బీజేపీ ఎంపీ అభ్యర్థిని గెలిపిస్తే ప్రయోజనం చేకూరలేదని తెలిపారు. ఆర్థిక-ఆదిలాబాద్ రైల్వేస్టేషన్, సిమెంట్ పరిశ్రమ పునఃప్రారంభం, ఎయిర్పోర్టు నిర్మాణం, నవోదయ పాఠశాల ఏర్పాటు, గిరిజన యూనివర్సిటీ ఏర్పాటుతోపాటు ఇతర అంశాలపై కేంద్రంలో కనీసం స్పందన లేదన్నారు. ఇటీవల జిల్లాలో పర్యటింపని మోడీ ఏ ఒక్క విషయంలో మాట్లాడకపోవడం శోచనీయమన్నారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పదేండ్ల పాలనలో గిరిజన అభివృద్ధి, సంస్కృతీ సంప్రదాయాలకు పెద్ద పీట వేసిందని తెలిపారు. నాలుగు నెలల కాంగ్రెస్ పాలన ఇప్పుడే ప్రారంభం మారినందున 'నమస్తే తెలంగాణ' నమ్మక ద్రోహం చేస్తోందన్నారు.

ఇచ్చారు. గత ఎన్నికల్లో బీజేపీ అభ్యర్థిని గెలిపిస్తే, ఎలాంటి ఫలితం లేదు. జిల్లా అభివృద్ధి కమలం పార్టీకి చిత్తుపడ్డది. పదేళ్ల బీజేపీ పాలనలో జిల్లాకు తీవ్ర నష్టం జరిగింది. అభివృద్ధిని పక్కన పెట్టి కేవలం మతం, మందిరాల పేరిట ప్రజలను మభ్యపెట్టే బీజేపీని ప్రజలు నమ్మే ప్రస్థితి లేదు.

నమస్తే : ఆరు గ్యారంటీతో కాంగ్రెస్ ప్రచారం చేస్తున్నది. ప్రజలు ఓట్లు వేస్తారా?

సక్కు : అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఆరు గ్యారంటీల పేరు చెప్పి కాంగ్రెస్ నమ్మక ద్రోహానికి పాల్పడింది. ఉచిత బస్సు ప్రయాణంతో ఆరో కార్మికులు ఉపాధి కోల్పోయి అత్యవసరాలను ఎదుర్కొంటున్న ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదు. గృహజ్యోతి అర్హత వారం దరికే చేరడం లేదు. రూ.5000 నిలింపించి ఎవరికీ రావడం లేదు. రూ.2 లక్షల రుణం మార్చి లేదు. సాగునీరు లేక రైతులు అత్యవసరాలను ఎదుర్కొంటున్నారని తెలిపారు. తాగునీటి కోసం ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని తెలిపారు. అంజిప్రసాద్ నాయకులు పరమార్థం చినా పాపాన పోలేదు. తాగునీటి కోసం ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని తెలిపారు. అంజిప్రసాద్ నాయకులు పరమార్థం చినా పాపాన పోలేదు. తాగునీటి కోసం ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని తెలిపారు.

నమస్తే : గిరిజనల ఓట్లు అధికంగా ఉన్నాయి. ఏ పార్టీకి వారు అందగా ఉంటారు?

సక్కు : ఎన్నో ఏళ్లుగా సాగు చేస్తున్న అటవీ భూములకు పట్టణ పంచితీ చేసిన మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ రైతులను పడకం అందజేశారు. మారుమూల ఆదివాసి గూడలకు త్రీపేజీ కరెంటు సౌకర్యం కల్పించారు. దండారీ వేడుకలకు యేటా రూ.కోటి అందజేశారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రూ.25 కోట్లతో జోడీపూట్లను అభివృద్ధి చేసింది. జంకలూరు, కేసీఆర్ పూర్వ నాగోబా, ఇతర ఆలయాల అభివృద్ధికి నిధులు కేటాయించింది. తెలంగాణ ఏర్పడిన తర్వాత ఏప్రిల్ 2018 ఇండ్లపై అమరుల స్కూలు వద్ద గిరిజనలను నివాసాల ఏర్పాటు కల్పించింది. గిరిజనల రిజర్వేషన్లను పెంచింది. నేను రెండు సార్లు ఎమ్మెల్యేగా అసెంబ్లీలో గిరిజనల సమస్యలను ప్రస్తావించి పరిష్కారం అయ్యేలా చూశా. పట్టికగా వారి సంస్కృతీ సంప్రదాయాల్లో చురుకుగా పాల్గొంటున్నారని తెలిపారు.

నమస్తే : కార్యకర్తలకు అలాంటి చూపులు చేస్తారు?

సక్కు : పార్టీ విజయంలో కార్యకర్తలు పాత్ర కీలకం. అభ్యర్థి గొప్పతనం, ఓటమిపై వారి పరిస్థితి ప్రభావం చూపుతుంది. బీఆర్ఎస్ ఉన్న కార్యకర్తలు ఏ పార్టీకీ లేరు. ఈ ఎన్నికల కడనగంంలో వారు సైనికులు మారినా పనిచేసే నాకు విజయాన్ని అందించుతారు. మా వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేసీఆర్ చెప్పినట్లు బీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలను తయారు చేసే కార్యకర్తలు. కాండరు నాయకులు వారే స్వర్ణ ప్రయాణాలు కోసం పార్టీని వీడుతున్నారు. నాయకులు పోయినా కార్యకర్తలు పార్టీతో నడుస్తున్నారు. ఎవరూ అభ్యర్థులపై, వారికి నేను అందగా ఉంటాను. ఎలాంటి సమస్య ఉన్న సమస్య కలిసి బీఆర్ఎస్ నాయకుడిని పార్టీలోకి అహ్వానించి టికెట్



పల్లె పల్లెనా అంబేద్కర్ జయంతి

ఆదిలాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలో కర్షక రాజ్, షా, ఎస్సీ గౌడ్ అలం భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బీమ్ రామ్ రాంజీ అంబేద్కర్ జయంతి వేడుకలు ఆదివారం ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా జరిగాయి. ప్రముఖులు ఆయన విగ్రహానికి, చిత్రపటాలకు పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. పంచశీల జెండాలు కూడా ఆవిష్కరించారు. చిత్రపటాలను వాహనాల్లో పెట్టి ర్యాలీలు నిర్వహించారు. ఇండ్రవెల్లి మండల కేంద్రంలోని అంబేద్కర్ చౌక్ లో నిర్వహించిన జయంతి ఉత్సవాల్లో స్త్రీ శిశు సంక్షేమ శాఖ రాష్ట్ర మంత్రి, జిల్లా ఇన్చార్జి మంత్రి సీతక్క పాల్గొని అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని పార్టీ కార్యాలయంలో మాజీ మంత్రి జోగ్ రామన్న, బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆదిలాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి ఆశ్రం సక్కు కలిసి అంబేద్కర్ చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేశారు. బోర్డ్ నియోజకవర్గ కేంద్రంలో గల బస్టాండ్ లో ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాదవ్ వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని అంబేద్కర్ చౌక్ లో గల విగ్రహానికి కర్షక రాజ్, షా, ఎస్సీ గౌడ్ అలం పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. నిర్మల్ లోని కర్షక అశీష్ సంగ్మాన్ అంబేద్కర్ చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించారు. జిల్లా ఎస్సీ కార్యాలయంలో ఎస్సీ జానకి పర్వల అంబేద్కర్ కు నివాళులు అర్పించారు.

బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో.. మాజీ మంత్రి జోగ్ రామన్న, ఎంపీ అభ్యర్థి ఆశ్రం సక్కు



బోర్డ్ బస్టాండ్ లో అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పిస్తున్న ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాదవ్



ఇండ్రవెల్లి : మాట్లాడుతున్న స్త్రీ, శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి సీతక్క



ఉట్నూర్ : శోభాయాత్ర నిర్వహిస్తున్న బౌద్ధ ఉపాసకులు

సంక్షోభంలో బీజేపీ పరిశ్రమ



- పదేండ్లలో పనిదినాలు తగ్గింపు
- నెలకు 10 నుంచి 15 రోజులే..
- గిట్టుబాటు కాక ఆర్థిక ఇబ్బందులు
- పట్టించుకోని కేంద్ర సర్కార్
- బీడీ పెన్షన్ లో అసరా

బీడీలు చుడుతున్న మహిళలు

వ్యవసాయ రంగం తర్వాత అతిపెద్ద ఉపాధి కల్పిస్తున్న రంగం బీడీ పరిశ్రమ. కార్మికులకు ఉపాధి అవకాశాలను మెరుగుపర్చడానికేంద్రం గండ్ల కొడుతున్నది. ఆంక్షలు విధించడం, భద్రత కల్పించడంలో విఫలం కావడం, ప్రస్తుతం పని దినాలను కూడా కుదించడంతో మహిళా కార్మికులు అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మాటి పాలనలో బీడీ కార్మికుల పరిస్థితి దుర్భరంగా మారిందని పేర్కొంటున్నారు. 28 రోజులు పని చేసిన కార్మికులు నేడు కేవలం 15-20 రోజులు మాత్రమే బీడీలు చుడుతున్నారు. 1000 బీడీలు చుడితే రూ.2.45 చెల్లిస్తున్నా.. ఆకు, తంబాకు నాణ్యతగా లేకపోవడంతో తరచు గల పనిదినం మందీయించుతున్నారు. తమ హక్కుల కోసం పోరాడతే ఉన్న ఉపాధికి అసరా పెడుతున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

కార్మికులపై కేంద్రం చిన్న చూపు

బీడీ పరిశ్రమపై కేంద్ర ప్రభుత్వం చిన్న చూపు చూస్తున్నది. కేంద్ర కార్మిక శాఖ కార్మికులకు ఉపాధి అవకాశాలు పెంచేలా చట్టాలను కఠినంగా అమలు చేయాలి. కానీ కార్మిక చట్టాలు నుంచి బయటపడేలా అంజిప్రసాద్ మాన్యాలకు కొమ్ముకాసే విధంగా కాల్మిక శాఖ వ్యవహారం గా కాల్మిక శాఖ వ్యవహరిస్తున్నది. పదేండ్లలో బీడీ పరిశ్రమ రోజురోజుకీ తగ్గడం కార్మికులకు తీరనీ శాపం.

-రాజన్న, బీడీ కార్మిక సంఘం నాయకులు.

నిర్మల్ టౌన్, ఏప్రిల్ 14 : నిర్మల్ జిల్లాలో సుమారు 80 వేల మంది బీడీ కార్మికులు పని చేస్తున్నారు. వీరందరూ చారిత్రాత్మకంగా, డిశాం, శివాజీ, ఎంఎం, వర్గ బీడీ కంపెనీల్లో కూర్చోబిట్టా పని చేస్తున్నారు. కార్మికులు 70వేలు ఉంటే.. మహిళా కార్మికులే 50 వేలు ఉంటారు. మిగతా వారిలో టీకెడారులు, చాటన్ కార్మికులు, ముసీలు, బట్టి కార్మికులు, ప్యాకర్లు, డ్రైవర్లు, క్లీన్ చేసే ఉన్నారు. వీరందరికీ గతంలో 25 రోజులు పని ఉండడం వల్ల నెలకు రూ.12 వేల నుంచి రూ.15 వేల వరకు వచ్చేవి. కానీ.. పనిదినాలు కుదించుతే 12 రోజులు మించి పని రావడం లేదని వారు పేర్కొంటున్నారు. ఉదయం 8 గంటల నుంచి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు పని చేసేవారు. ఇప్పుడు 8 గంటలకే పని ముగించుకుని వెళ్తున్నారు.

ప్రభుత్వ విధానాల వల్లనే..

బీడీ పరిశ్రమపై 2016లో కేంద్రం 28 శాతం జీఎన్టీ విధించడం, బీడీ కట్టలపై పుర్తి గుర్తు పెట్టడం, కార్మిక చట్టాలను బలపేసిన పర్యవేక్షణ వంటి ఆంక్షలు విధించింది. యాజమాన్యాలకు కొమ్ముకాసే విధంగా కేంద్ర కార్మిక శాఖ వ్యవహారం చదవడం యాజమాన్యం అడిగింది ఆట పడింది పాపంగా వ్యవహరిస్తున్నట్లు కార్మికులు తెలిపారు. పనిదినాలు పెంచి, వేతనాలు, కరువు భద్రతల పూలు పోరాటం చేస్తున్నా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవడం లేదు. జిల్లావ్యాప్తంగా బీడీ కార్మికులు ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని తెలిపారు. పట్టించుకోకపోవడం బీడీ పరిశ్రమ ఉనికి కోత ప్రమాదం అని కార్మికులు, ఆ సంఘాల నాయకులు అందోళన చెందుతున్నారు.

ఆడుకుంటున్న కేసీఆర్ విధానం

బీడీ పరిశ్రమపై ఆధారపడ్డ కార్మికులకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అమలులోని తీసుకోవడాని బీడీ కార్మికులు పెన్షన్ అడుతుంటుంది. జిల్లాలో సుమారు 62, 310 మందికి ప్రతినెలా రూ.2,016 చెల్లిస్తున్నారు. టేకడారులకు కూడా ప్రభుత్వం పింఛన్ అందిస్తున్నది. బీడీలు మట్టడం ద్వారా నెలకు రూ.2,500 పింఛన్ గా రూ. 2,016లు కార్మికుల చేతికి వస్తున్నాయి. ఒకవేల పెన్షన్ రాకపోతే కేవలం రూ. 2500లతోనే సరిపెట్టుకోవాల్సి వచ్చేది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఇప్పుడు డబ్బులతోనే బతుకుతున్నామని, అలకూడా రాకపోతే వేరే పని చూసుకునేవారమని చెబుతున్నారు. ఇప్పటికైన ప్రభుత్వం, పాలకులు బీడీ కార్మికులను ఆదుకోవాలని కోరుతున్నారు.

చేతినిండా పనిలేదు..

బీడీ పనిచేయడం తప్ప మాకు ఏమీలేదు. చిన్నప్పటి నుంచి మీదనే ఆధారపడి జీవిస్తున్నాం. గతంలో నెలలో 25 రోజులు పని దొరికేది. ఇప్పుడు 15 రోజులు కూడా దొరుకడం లేదు. నెలంతా కష్టపడితే ప్రస్తుతం రూ.10 వేలు వస్తున్నది. గతంలో రూ.15 వేల వరకు వచ్చేది. ఇప్పుడు పెరిగిన నయ్యే. పిల్లలను చదివించాలిచివించాలి. ఇంటి అందుకు, ఇంటి అవసరాలు, అనారోగ్యం ఏర్పడితే అనువంతు ఇబ్బందులు కూడా ఈ డబ్బులతోనే సరిపెట్టుకోవాలి. బీడీ నేవారమని చెబుతున్నారు. ఇప్పటికైన ప్రభుత్వం, పాలకులు బీడీ కార్మికులను ఆదుకోవాలని కోరుతున్నాం.

-వారి, కార్మికులు

ఇంకని జలం.. మేల్కొనాలి జనం..

- నిర్మల్ జిల్లా కావద్దు మరో బెంగళూరు
- భూగర్భ జలాలు పెంపునకు
- దోహద పడుతాం..
- ఇంటింటికీ ఇంకదు గుంత నిర్మిస్తాం..

రూపాయలు వెల్లివినినా ట్యాంగర్ల దొంగల పరిస్థితి. అలాంటి పరిస్థితి రాక ముందే మన నిర్మల్ జిల్లాలోని ప్రజలు మేల్కొంటే భవిష్యత్ తరాలకు కనీసం తాగునీరు అందించిన వారమవుతాం.

కారణాలు అనేకం..

భూగర్భ జలాలు అడుగుంటానికి ప్రధాన కారణం నీటి వినియోగం పొడుపుగా లేకపోవడం. పూర్తి నీటిని అరికట్టలేకపోవడం, పల్లెలు, పట్టణాలు అనే తేడా లేకుండా ఇంటి నిర్మాణ సమయంలో ఇంటి చుట్టూ నీటిని ఏర్పాటు చేయడం వల్ల వృధా నీరు, వర్షపు నీరు వృధాగా తీసుకోవడం లేదు. జిల్లావ్యాప్తంగా బీడీ కార్మికులు ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని తెలిపారు. పట్టించుకోకపోవడం బీడీ పరిశ్రమ ఉనికి కోత ప్రమాదం అని కార్మికులు, ఆ సంఘాల నాయకులు అందోళన చెందుతున్నారు.

కానరాని ఇంటిలో ఇంకదు గుంత..

ప్రభుత్వ కార్యాలయాలు, ఇతర ప్రభుత్వ స్థలాల్లో మాత్రం ఇంకదు గుంతలను ఏర్పాటు చేశారు. కానీ.. ఇంటి వద్ద మాత్రం ఇంకదు గుంతలు కానరావడం లేదు. గతేడాది రికార్డుస్థాయిలో 5,940 ఇంకదు గుంతల నిర్మాణం చేపట్టారు. ఈ నిర్మాణ పనుల కోసం జిల్లాస్థాయి అధికారులు మొదలకు నుండి స్థాయి అధికారులందరూ అన్ని కార్యాలయాల్లో నిర్మించుకున్నారు. ఈ నిర్మాణాలకు డిఆర్డీవో ఆధ్వర్యంలో ఉద్యమలను చేపట్టారు. అదే విధంగా ఈ యేడాది కూడా 'కాన్ వీ ది రెయిన్' పేరిట కార్యక్రమం చేపట్టినప్పటికీ గ్రామీణ, పట్టణ ప్రాంత ప్రజలకు చేరడం లేదు.

కచ్చితంగా నిర్మించుకోవాలి..

భూగర్భ జలాలు అడుగుంటున్నా ముందు చూపుతో నూతన భవనాలు నిర్మించుకునే వారు తప్పని సరిగా ఇంకదు గుంతను నిర్మించుకో



దివాలపూర్ ఈజీఎస్ కార్యాలయం వద్ద ఏర్పాటు చేసిన ఇంకదు గుంత

వాలనే అడేశాలను అధికారులు స్పష్టంగా అమలు చేస్తే లక్షలు చేరుకుంటాం. వర్షపు నీరు, ఇంటి అవసరాలకు వాడుకునే నీరు వృధాగా పోకుండా ఉండి తిరిగి రిచార్జ్ అవుతాయి. అందుకే మనం డిఆర్డీవో భూగర్భ జలాలు ఉండగా.. ఏప్రిల్ నాటికి అవి 10.19 మీటర్ల లోతుకు పడిపోయాయి. తీవ్రమైన ఎండలతో నీటి వినియోగం పెరగడం కూడా కారణంగా చెప్పవచ్చు.

పడిపోతున్న భూగర్భ జలాలు..

భూగర్భ జలాలు పడిపోతున్నాయి. గత నెల ప్రస్తుత నెలతో పోలిస్తే ఒక మీటర్ లోతుకు భూగర్భ జలాలు పడిపోయాయి. మార్చిలో 9.01 మీటర్ల లోతుకు భూగర్భ జలాలు ఉండగా.. ఏప్రిల్ నాటికి అవి 10.19 మీటర్ల లోతుకు పడిపోయాయి. తీవ్రమైన ఎండలతో నీటి వినియోగం పెరగడం కూడా కారణంగా చెప్పవచ్చు.

పొరువుగా వినియోగించుకోవాలి..

ప్రతి నీటి చుక్కను పొడుపుగా వాడుకోవాలి. ఉన్న నీటి వనరులను వృధా చేయకుండా ఉండాలి. మన వాడుకున్న నీటిని తిరిగి మన ఇంటి పరిసర ప్రాంతంలో నిర్మించు కున్న ఇంకదు గుంతలలో వెళ్లి తిరిగి రిచార్జ్ అవుతాయి. భవిష్యత్ తరాలకు ఇబ్బందులు లేకుండా ఉంటుంది. దీనితోపాటు భూగర్భ జలాలు అడుగుంటున్నా ఉంటాయి.

- అజీజ్ ఖాన్, ఎంపీవో, దివాలపూర్.



అజీజ్ ఖాన్, ఎంపీవో, దివాలపూర్.

అవగాహన కల్పిస్తున్నాం..

ఇంకదు గుంతల నిర్మాణంపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పిస్తున్నాం. గతేడాది రికార్డుస్థాయిలో ఐదు వేలకుపైగా ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో నిర్మించాం గ్రామాల్లో ప్రజలను చైతన్యం చేస్తున్నాం. వీటిని ఏర్పాటు చేసుకోవడం వల్ల కలుగు లాభాలను గురించి వివరిస్తున్నాం. కొత్తగా ఇల్లు నిర్మించుకునే వారు తప్పని సరిగా ఇంకదు గుంతను నిర్మించుకోవాలి.

- విజయలక్ష్మి, డిఆర్డీవో, నిర్మల్



విజయలక్ష్మి, డిఆర్డీవో, నిర్మల్